



HRVATSKI SABOR

Odbor za zaštitu okoliša i prirode

KLASA: 022-03/23-01/84

URBROJ: 6521-29-23 -

Zagreb, 4. srpnja 2023.

D.E.U. br. 22 / 0 2 3

ODBOR ZA EUROPSKE POSLOVE
g. Domagoj Hajduković, predsjednik

Predmet: Mišljenje o Stajalištu Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni Uredbe (EZ) br. 1272/2008 Europskog parlamenta i Vijeća o razvrstavanju, označivanju i pakiranju tvari i smjesa COM (2022) 748, D.E.U. br. 22/023

Odbor za zaštitu okoliša i prirode Hrvatskoga sabora razmotrio je, na 47. sjednici održanoj 4. srpnja 2023. godine, Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni Uredbe (EZ) br. 1272/2008 Europskog parlamenta i Vijeća o razvrstavanju, označivanju i pakiranju tvari i smjesa COM (2022) 748, koje je Odboru za zaštitu okoliša i prirode sukladno članku 154. stavku 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora dostavio Odbor za europske poslove, aktom od 12. lipnja 2023. godine.

Stajalište RH Hrvatske o ovom Prijedlogu uredbe usvojila je Koordinacija za unutarnju i vanjsku politiku Vlade Republike Hrvatske Zaključkom KLASA: 022-03/23-07/220, URBROJ: 50301-21/22-23-4 na sjednici održanoj 23. svibnja 2023. godine.

Stajalište Republike Hrvatske obrazložila je predstavница Ministarstva zdravstva.

Prijedlogom izmjena Uredbe (EZ) br. 1272/2008 (CLP Uredba) unaprijedit će se postojeće zakonodavne mjere i ukloniti pravne praznine i dvosmislenost. Povećat će se učinkovitost komunikacije o opasnostima kemikalija i odgovarajuće razvrstavanje kritično opasnih kemikalija čime se uvodi veća razina zaštite ljudskog zdravlja i okoliša. Poboľjšat će se priopćavanje opasnosti, uz čitljiviju naljepnicu/deklaraciju. Pokrit će se cijeli lanac opskrbe opasnih kemikalija u smislu dostupnosti relevantnih informacija o opasnostima smjesa za pružanje preventivnih i kurativnih mjera na razini cijele Europske unije (EU) te se daje određena fleksibilnost tvrtkama s ciljem smanjivanja administrativnog i ekonomskog opterećenja uz određena izuzeća za označavanje. Definira se i prodaja na daljinu/online prodaja. Nadalje, uvode se novi razredi opasnosti za opasne kemikalije, što se posebice odnosi na endokrine disruptore i ostale posebno opasne kemikalije (postojane, bioakumulirajuće i toksične/PBT, vrlo postojane vrlo bioakumulirajuće/vPvB, postojane mobilne i toksične/PMT i velike postojanosti velike mobilnosti/vPvM) s ciljem dodatne zaštite zdravlja i okoliša dajući im prioritet u pogledu usklađenog razvrstavanja. Uvode se posebna pravila za prodaju „manje opasnih kemikalija“ u spremnicima/ambalaži koji se mogu ponovno puniti s ciljem smanjivanja ambalažnog otpada i poticanja kružnog gospodarstva te se uvodi i dodatno uz postojeće fiksno obvezujuće označavanje na naljepnici i mogućnost dobrovoljnog digitalnog označavanja. Dodatno se definiraju ovlasti Europske komisije (EK) za donošenje određenih delegiranih akata. Osiguravat će se konzistencija s postojećim sektorskim politikama vezano uz kemikalije.

RH u potpunosti podržava prijedlog izmjena Uredbe (EZ) br. 1272/2008/CLP Uredbe jer se predmetnim prijedlogom jasnije definiraju odredbe koje su do sada imale nedostatke i predstavljale izazove vezano uz tumačenje, odnosno manjkavosti u samoj provedbi i nadzoru provedbe. RH pozdravlja napore EK prema daljnjem unaprjeđenju teksta CLP Uredbe s ciljem dodatne zaštite ljudskog zdravlja i okoliša. Izuzetno pozitivnim RH smatra uvođenje brojnih fleksibilnosti i izuzeća vezano uz označavanje kemikalija, mogućnost prodaje na stanicama za ponovno punjenje manje

opasnih kemikalija/proizvoda s ciljem manjeg gospodarskog opterećenja proporcionalno realnim rizicima koje nose kemikalije i smanjivanje ambalažnog otpada. S ciljem sveobuhvatnog nadzora i veće zaštite građana/potrošača nužnim se smatra uvođenje jasnih i provedivih odredbi koje se odnose na pitanja prodaje na daljinu i definiranje odgovornosti za označavanje svih opasnih kemikalija koje dolaze na tržište EU-a, uključujući putem online prodaje.

RH smatra važnim i podržava definiranje veće čitljivosti naljepnice radi veće dostupnosti informacija s ciljem zaštite potrošača, jasnije definiranje roka za ažuriranje naljepnica kod samorazvrstavanja, uključivanje nekih distributera kao obveznika dostave obavijesti o sastavu opasnih smjesa radi potreba pružanja odgovarajućih pravovremenih hitnih zdravstvenih intervencija radi pokrivanja eventualnih nedostatih informacija te jasno definiranje procjene akutne toksičnosti. RH podržava i prijedloge za donošenje odgovarajućih delegiranih akata koji prate predmetni prijedlog, radi jednostavnije i brže procedure te u tom smislu davanje ovlasti EK kada se za to ostvare odgovarajući preduvjeti ovisno o stupnju znanstvenog i tehničkog razvoja.

Dosadašnjom raspravom i razmjenom mišljenja između država članica otvorena su pitanja potrebe dodatnog jasnijeg definiranja radi same učinkovitije provedbe te u tom smislu RH podržava daljnja unapređenja teksta izmjene predmetne CLP Uredbe uz dodatne fleksibilnosti ovisno o tijeku rasprave.

RH ističe da se (iako postoji mogućnost i realno je za očekivati da određena administrativna i troškovna opterećenja neće biti moguće izbjeći u kontekstu usklađivanja s novim obvezama, a osobito za mala i srednja poduzeća na nacionalnoj razini) dugoročno gledajući predmetnom izmjenom očekuju samo pozitivni učinci vezano uz usklađeno razvrstavanje i označavanje, dostupnosti relevantnih informacija o potencijalnim rizicima, te se također nude i brojne fleksibilnosti i izuzeća s obzirom na potencijalnu opasnost, odnosno rizike koje nose kemikalije. Slijedom navedenog, proizvođači kemikalija bit će obvezni ažurirati oznake na naljepnicama, sigurnosno-tehničkim listovima te će novonastale obveze dosezati do same registracijske dokumentacije što iziskuje dodatna financijska opterećenja i zahtijeva dodatno vrijeme prilagodbe. Ovaj Prijedlog uredbe imat će dalekosežan utjecaj i na sve ostale sektore koji se oslanjaju na kemikalije te predviđene sukladne izmjene. RH ističe da su za dosljednost predloženog regulatornog okvira potrebna dostatna i realna prijelazna razdoblja za sve dionike na koje se ovaj Prijedlog uredbe odnosi.

Odbor za zaštitu okoliša i prirode Hrvatskoga sabora, bez rasprave, sukladno članku 152. stavku 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora jednoglasno (10 glasova „za“) je utvrdio sljedeće:

MIŠLJENJE

Odbor podržava Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni Uredbe (EZ) br. 1272/2008 Europskog parlamenta i Vijeća o razvrstavanju, označivanju i pakiranju tvari i smjesa COM (2022) 748

Za izvjestitelja na sjednici Odbora za europske poslove određena je Sandra Benčić, predsjednica Odbora.

PREDSJEDNICA ODBORA

Sandra Benčić

